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PROTOKÓŁ Nr XXIII/25 

z obrad XXIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego 

odbytej w dniu 29 października 2025 roku w sali konferencyjnej  

Starostwa Powiatowego w Łowiczu, ul. Stanisławskiego 30 a 

Ustawowa liczba Radnych     – 19 

Radnych obecnych podczas spotkania            – 19   

Lista obecności       – /Zał. Nr 1/ 

Nagranie z obrad Sesji RPŁ     – /Zał. Nr 2/ 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad XXIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.  

4. Przyjęcie wniosków do protokołów z XXI i XXII Sesji Rady Powiatu 

Łowickiego.  

5. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego i Starosty 

Łowickiego dotycząca oświadczeń majątkowych. 

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łowickiego 

za rok szkolny 2024/2025. 

7. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XIV/82/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 26 marca 2025 r. w 

sprawie określenia zadań Powiatu Łowickiego, na które przeznacza się 

środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

w 2025 roku. 

8. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

VIII/60/2007 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 6 czerwca 2007 roku w 

sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej – Centrum 

Kultury, Turystyki i Promocji Ziemi Łowickiej. 

9. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na 

nabycie nieruchomości. 

10. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie ustalenia wysokości 

opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu 

strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od 

wykonywania dyspozycji usunięcia pojazdu. 

11. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu 

Powiatu Łowickiego na 2025 rok. 
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12. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Łowickiego na lata 2025-2036. 

13. Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie 

między sesjami.  

14. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego  

z działalności w okresie między sesjami.  

15. Wolne wnioski radnych i sprawy różne.  

16. Zakończenie obrad XXIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Ad. pkt 1 

Otwarcie obrad XXIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak witając Radnych i zaproszonych 

gości otworzył obrady XXIII Sesji Rady Powiatu. 

Ad. pkt 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że w sesji bierze 

udział 19 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować 

i podejmować prawomocne decyzje. 

Ad. pkt 3 

Przyjęcie wniosków do porządku obrad.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że porządek obrad 

wraz z materiałami Szanowni Radni otrzymali. Czy są uwagi do porządku obrad? 

Nie widzę. 

Ad. pkt 4 

Przyjęcie wniosków do protokołów z XXI i XXII Sesji Rady Powiatu 

Łowickiego. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że protokół z XXI 

Sesji RPŁ został wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Czy są uwagi do protokołu 

z XXI Sesji Rady Powiatu Łowickiego? Nie widzę. Protokół z XXII Sesji RPŁ 
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został wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Czy są uwagi do protokołu z XXII 

Sesji Rady Powiatu Łowickiego? Nie widzę. 

Ad. pkt 5 

Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego i Starosty 

Łowickiego dotycząca oświadczeń majątkowych. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak przedstawił informację dotyczącą 

oświadczeń majątkowych składanych Przewodniczącemu Rady Powiatu 

Łowickiego. /Zał. Nr 3/ 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek przedstawił informację dotyczącą 

oświadczeń majątkowych składanych Staroście Łowickiemu. /Zał. Nr 4/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionych informacji? Nie widzę. 

Ad. pkt 6 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łowickiego za rok 

szkolny 2024/2025. 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak: Panie Przewodniczący, Panie 

Starosto, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, nie jest tajemnicą, że materiał, który 

Państwu przedstawiłem przedwczoraj na Komisji Edukacji, a reszta Państwa 

otrzymała w materiałach sesyjnych, opracowywał zespół Wydziału Edukacji i 

Kultury pod przewodnictwem Pani Dyrektor Ilony Wężowskiej i tutaj z tego 

miejsca w imieniu Pana Starosty również bardzo serdecznie dziękujemy za ten 

materiał, zważywszy, że uzyskał wysoką ocenę wśród Państwa Radnych. Jeśli 

oczywiście będą jakieś pytania, co do tego materiału, chętnie odpowiem. 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak przedstawił informację o stanie 

realizacji zadań oświatowych Powiatu Łowickiego za rok szkolny 2024/2025. 

/Zał. Nr 5/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionej informacji? 

Radny Tadeusz Gajda: Panie Dyrektorze, pierwszy raz Pan występuje przed 

nami na sesji w tym wydaniu, no i jest okazja spytać, bo tak, mieliśmy trudności, 

że tak powiem, dopytać w sprawie reformy, oszczędności, ponieważ uczniów nam 

ubywa, tak jak zresztą Pan zauważył, środków też nie przybywa, mamy spory 

deficyt, jeżeli chodzi o wyrównanie w oświacie. Jaki Pan ma pomysł poza tym, 

że Łowicz jest fajnym miejscem, a Starostwo jest fajnym miejscem do pracy? Jaki 
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Pan ma pomysł na to, żeby no może nie zreformować, ale uzdrowić pewne rzeczy, 

na które zwracamy uwagę od początku kadencji? 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Panie Radny Tadeuszu, myślę, że słowa o 

reformie, to skierowane są nie w to miejsce dlatego, że jeżeli ktoś daje podwyżki 

za cudze pieniądze, to potem robią się problemy. Dyrektor Michalak jest 

dyrektorem od niedawna, nie oznacza to, że nie ma pomysłów, ale nie chciałbym, 

żeby teraz tutaj wybrzmiewały, zresztą chyba Pan zauważył, że w ten sposób 

pracujemy, żeby tu wybrzmiewały jakieś górnolotne oświadczenia, bo wszystko 

można z wysokości mównicy powiedzieć, tylko potem się trzeba z tego rozliczyć. 

Wiemy, że niektórzy składają różne obietnice i ich nie dotrzymują, a my chcemy 

jednak skoncentrować się na pracy i praca nad oświatą i ta zmiana, która nastąpiła, 

jest związana właśnie z pewnym uszczelnieniem tego całego systemu, bo na 

horyzoncie Pan Premier obiecuje kolejne pieniądze nauczycielom i dobrze my 

wszyscy wiemy, samorządowcy, bo rozmawiamy między sobą, że tych pieniędzy 

nie ma. Przed nami bardzo duży problem związany właśnie z tym, o czym była 

mowa publicznie ostatnio i staniemy być może przed wyzwaniem, zresztą chyba 

ja już o tym wspominałem, takim jak była ta ustawa słynna w 98. czy którymś 

roku głosowana, co potem tu pielęgniarki pod Starostwo przychodziły i pukały w 

drzwi o pieniądze, których samorząd nie miał i Pan na pewno to pamięta. I my, 

jeżeli idzie o oświatę, niezależnie od szczebla samorządu, no może samorząd 

wojewódzki to sobie z tym poradzi, bo tam akurat pieniędzy jest sporo, natomiast 

powiaty i wiele gmin może sobie z tym problemem nie poradzić i dlatego też jest 

taka zmiana, że Wydział będzie się koncentrował przede wszystkim na edukacji, 

a pozostałe sprawy zostały w Biurze Kontroli i Spraw Społecznych z Dyrektor 

Wężowską, co zresztą tak było, zanim ja byłem starostą w 2018 roku. Dziękuję. 

Radny Tadeusz Gajda: Panie Starosto, ja poprawiłem się z reformy rozumiejąc, 

że to nie ten poziom, do pomysłu na. A pytanie jest proste i zasadne moim 

zdaniem, bo jeżeli coś się zmienia, kogoś się zmienia, to zawsze trzeba zmieniać 

na lepsze. Ja też będę chciał pogratulować Panu Dyrektorowi za jakiś czas, jeżeli 

będą efekty powiedzmy tego działania lepsze, jak do tej pory. Natomiast zbyt 

mało poświęcamy czasu na dyskusję o oświacie, która stanowi ogromną pozycję 

finansową w budżecie Powiatu Łowickiego i nawet to pytanie spowodowało 

moim zdaniem to, że nieco szerzej dowiedzieliśmy się od Pana Starosty o tym, 

jaki jest pomysł, jaki jest podział między rolami w starym układzie oświaty i tyle. 

Dziękuję bardzo. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Jeszcze dodam, że te wszystkie ruchy były 

też konsultowane tutaj z nieocenioną naszą Panią Skarbnik, gdyż no Wydział 

Finansowy bardzo mocno prześwietlił pewne tematy. To wszystko jest płynne i 

to się zmienia i możemy dzisiaj podjąć jakieś tam decyzje, a przy następnym 
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naborze się okazuje, że się zmieniła punktacja i te algorytmy przyznawania 

subwencji, więc po prostu trzeba płynnie przechodzić, ponieważ tutaj patrzę w 

kierunku Pani Sekretarz gminy, to jednak subwencje na klasy szczególnie 

zawodowe są zupełnie inne i inaczej liczone i pewnych rzeczy przewidzieć się nie 

da. Natomiast na pewno trzeba, aby Wydział był skoncentrowany po tej zmianie, 

przede wszystkim na edukacji, na siatce godzin i na pilnowaniu tego wszystkiego, 

tutaj już dyrektorzy pewnie za chwilę noże wyjmą, ale musimy tak robić. 

Dziękuję bardzo. 

Radny Piotr Malczyk: Szanowni Państwo, ja mam jedno pytanie, chciałbym się 

dowiedzieć o zwiększenie zatrudnienia w administracji w szkołach, ile dokładnie 

zostało zatrudnionych nowych osób i tak pokrótce z jakich powodów? 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Jeśli były, znaczy nie mówię, żeby się od… 

na piśmie, żeby było wszystko dobrze, natomiast na pewno w Ekonomiku było, 

bo doszła sala gimnastyczna, bardzo duża powierzchnia, łącznie z tymi 

powierzchniami jeszcze wyżej i również z osobami, które tam muszą tego 

pilnować wszystkiego, więc tam na pewno 1,5 albo 2 etaty doszły, ale one są 

związane, wynikają z przepisów po prostu, a reszta no to nie wiem, być może 

jakieś pół etatu gdzieś tam wypadło, ale to nie chciałbym mówić, także na piśmie 

Pan Radny dostanie odpowiedź. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania jeszcze do 

przedstawionej informacji? Nie widzę, dziękuję Panu Dyrektorowi. 

Ad. pkt 7 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr XIV/82/2025 

Rady Powiatu Łowickiego z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie określenia 

zadań Powiatu Łowickiego, na które przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku. 

Dyrektor PCPR w Łowiczu Magdalena Balcerak przedstawiła projekt 

Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr XIV/82/2025 Rady Powiatu Łowickiego 

z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań Powiatu Łowickiego, na które 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2025 roku. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu Uchwały? Nie widzę. 

Opinia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i 

Bezpieczeństwa Obywateli – pozytywna. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 



6 

 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr XIV/82/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 

26 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań Powiatu Łowickiego, na które 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2025 roku. /Zał. Nr 6/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 18 Radnych RPŁ, 

nieobecny R. Łopusiński/: 

Za     – 18 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXIII/123/2025 RPŁ zmieniającą Uchwałę Nr XIV/82/2025 

Rady Powiatu Łowickiego z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań 

Powiatu Łowickiego, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 roku. /Zał. Nr 7/ 

Ad. pkt 8 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr VIII/60/2007 

Rady Powiatu Łowickiego z dnia 6 czerwca 2007 roku w sprawie utworzenia 

powiatowej jednostki organizacyjnej – Centrum Kultury, Turystyki i 

Promocji Ziemi Łowickiej. 

Dyrektor CKTiPZŁ Joanna Idzikowska przedstawiła projekt Uchwały RPŁ 

zmieniającej Uchwałę Nr VIII/60/2007 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 6 

czerwca 2007 roku w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej – 

Centrum Kultury, Turystyki i Promocji Ziemi Łowickiej. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu Uchwały? Nie widzę. dziękuję Pani Dyrektor. 

Opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji 

– pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr VIII/60/2007 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 6 

czerwca 2007 roku w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej 

– Centrum Kultury, Turystyki i Promocji Ziemi Łowickiej. /Zał. Nr 8/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 18 Radnych RPŁ, 

nieobecny R. Łopusiński/: 

Za     – 18 

Przeciw    – 0 
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Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXIII/124/2025 RPŁ zmieniającą Uchwałę Nr VIII/60/2007 

Rady Powiatu Łowickiego z dnia 6 czerwca 2007 roku w sprawie utworzenia 

powiatowej jednostki organizacyjnej – Centrum Kultury, Turystyki i Promocji 

Ziemi Łowickiej. /Zał. Nr 9/ 

Ad. pkt 9 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości. 

Dyrektor Wydziału GKN Tomasz Dominowski przedstawił projekt Uchwały 

RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu Uchwały? 

Radny Krzysztof Kaliński: Panie Starosto, Panie Przewodniczący, Panie 

Dyrektorze, tam jest w tej części, w tych 182 m² kapliczka. Czy ta kapliczka jest 

w jakiś sposób zapisane, że ma być nienaruszalna? Przyjdą nowe władze powiatu 

i ją wyrzucą, jakieś inne władze powiatu, czy ona po prostu… czy w umowie 

zakupu będzie to jakoś określone? Powiem szczerze, że na gruncie prywatnym 

taka kapliczka jest bezpieczniejsza niż na gruncie innym. Dziękuję.  

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: No tak, my o tym rozmawialiśmy, zresztą 

Radna Beata Sawicka była z nami przy tym, rozmawialiśmy z właścicielami, no 

i zapewniliśmy, że to zostanie zabezpieczone w umowie oczywiście. 

Dyrektor Wydziału GKN Tomasz Dominowski: Sama kapliczka nie istnieje, 

nie jest zaewidencjonowana w ewidencji gruntów i budynków, jako nie wiem, 

jakaś trwała budowla, natomiast wszystko, co jest trwałe, związane z gruntem, 

jakby my nabywamy faktycznie tą kapliczkę. Z tego, co nam się oczywiście ta 

uchwała dopiero otwiera proces negocjacyjny z właścicielem, więc jakby 

wcześniej, to wszelkie rozmowy były w jakiejś takiej formie też nieformalnej. 

Natomiast jak najbardziej, tak jak Pan Starosta tutaj zapewnił, mamy na względzie 

jakby zadbanie również jakby o tą kapliczkę. Jak rozmawialiśmy z obecnym 

właścicielem, jest to, że tak powiem sprawa, jeszcze pradziadek chyba jakby 

uczestniczył w procesie jakby stawiania tej kapliczki, tak. Faktycznie społeczność 

lokalna opiekuje się tą kapliczką, chociaż też słyszeliśmy, że z tą opieką, jeśli 

chodzi o społeczność lokalną jest różnie, natomiast my jako samorząd dajemy 

gwarancję, że to pozostanie, tak i będzie zaopiekowane. 
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Radny Krzysztof Kaliński: Czy powiat już po transakcji może ją wprowadzić 

na ewidencję i wpisać, jeżeli jeszcze tu… ile ona ma lat? Skoro pradziadkowie, 

to już ma ze 100.. 

Dyrektor Wydziału GKN Tomasz Dominowski: To znaczy jeszcze formalnych 

rozmów nie przeprowadziliśmy właściwie, więc nie chciałbym tutaj jakichś 

niedokładnych, nieprecyzyjnych informacji przedstawiać, tak. Z tego, co 

dowiedzieliśmy się od właściciela, nie jest ona w ewidencji jakby zabytków 

gminnych. Myślę, że tu też no będzie też rola w jakimś sensie też włodarza gminy 

tak, żeby tutaj rozmawiać na ten temat, podejścia gminy czy społeczności czy 

tego sołectwa tak, do tej kapliczki. No bo tak, jak mówię nieformalnie, też 

słyszeliśmy, że z tą opieką i zadbaniem jest różnie, tak, więc jakby tutaj musimy 

zweryfikować te wszystkie informacje.  

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Burmistrzu, kapliczek postawionych przed 

soborem na pewno nie pozwolimy zniszczyć. 

Radny Krzysztof Kaliński: Szanowni Państwo, przecież wiecie jak ten świat i 

w Polsce bardzo już się tak sekularyzuje, że to coś okropnego i to za 20 lat i 

jeszcze gorzej będzie i nawet… no to jest wielkie dziedzictwo, takie kapliczki i 

narodowe, religijne w pierwszej kolejności, także tak nie pytam, bo tam 

Kalińskiemu kapliczka odwaliła. Nie, po prostu w trosce. Dziękuję bardzo. 

Członek ZPŁ Michał Trzoska: Jeszcze też sobie pozwolę w temacie. W czasach, 

kiedy mieliśmy przyjemność pracować w Urzędzie Marszałkowskim, mieliśmy 

taki program właśnie na kapliczki, tak go nazywaliśmy, ale był skierowany do 

właścicieli kapliczek bez względu na to, kto był właścicielem, bo często jest tak, 

że właśnie sytuacja prawna kapliczki nie jest do końca uregulowana, ale no dzięki 

pieniądzom, które wtedy Urząd Marszałkowski oferował, można było te kapliczki 

wyremontować, odświeżyć, krótko mówiąc coś z nimi zrobić, także… Ale 

rozumiem też troskę Pana Radnego Krzysztofa Jana Kalińskiego, no bo tak, jak 

Pan powiedział, przyjdzie inny zarząd i będzie miał inną filozofię. Na pewno 

będzie nam zależało na tym, żeby zabezpieczyć stan prawny także tej kapliczki. 

Radny Krzysztof Kaliński: Powiedziałem przed chwilą, że na prywatnym 

gruncie kapliczka bezpieczniejsza, a teraz powiem coś odwrotnego: a czy słup 

Księstwa na tym prywatnym gruncie, który stoi, coś drgnęło w tym temacie? 

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Szanowny Panie Przewodniczący, 

Wysoka Rado, drogi Panie Radny, ja właściwie przyjąłem taki schemat, że jak 

coś się dzieje, to wysyłam sms-a. od naszej ostatniej korespondencji nic 

specjalnego się nie zadziało, czekamy na wytyczne od Konserwatora Zabytków. 

Jeżeli one się pojawią, no to oczywiście niezwłocznie dam znać. Wówczas 
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będziemy też wiedzieć, no jakie prace trzeba będzie przeprowadzić i będziemy 

mogli skosztorysować zadania, a następnym krokiem będzie poszukanie źródeł 

finansowania dla tego przedsięwzięcia. Jeżeli to będą nieduże koszty, to może z 

własnego budżetu, ale no będziemy rozglądać się za środkami, które są 

dedykowane właśnie takim działaniom. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu Uchwały? Nie widzę. 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska – pozytywna. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. /Zał. Nr 10/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXIII/125/2025 RPŁ w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości. /Zał. Nr 11/ 

Ad. pkt 10 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym 

oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od wykonywania 

dyspozycji usunięcia pojazdu. 

Z-ca Dyrektora Wydziału KM Katarzyna Siekierska przedstawiła projekt 

Uchwały RPŁ w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi 

i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w 

przypadku odstąpienia od wykonywania dyspozycji usunięcia pojazdu. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu Uchwały? 

Radny Krzysztof Kaliński: Ile w ubiegłym roku powiat zarobił na tych 

przetrzymywanych i usuwanych samochodach? 

Z-ca Dyrektora Wydziału KM Katarzyna Siekierska: W tym przypadku 

trudno mówić o zarabianiu. Często pojazdy usuwane z dróg, to są pojazdy 
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cudzoziemców lub osób, które np. zginęły w wypadku i mamy problem ze 

znalezieniem spadkobierców, także my wystawiamy decyzje o kosztach, ale 

później jest ciężko, jakby uzyskać te pieniądze. 

Radny Krzysztof Kaliński: I ile tych samochodów w ubiegłym roku było? 

Z-ca Dyrektora Wydziału KM Katarzyna Siekierska: Łącznie było 30 zleceń 

dyspozycji usunięcia z Komendy Powiatowej Policji w Łowiczu. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania do 

przedstawionego projektu Uchwały? Nie widzę. Dziękuję Pani Dyrektor.  

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska – pozytywna. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego 

przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku 

odstąpienia od wykonywania dyspozycji usunięcia pojazdu. /Zał. Nr 12/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXIII/126/2025 RPŁ w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz 

wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od wykonywania dyspozycji 

usunięcia pojazdu. /Zał. Nr 13/ 

Ad. pkt 11 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu 

Łowickiego na 2025 rok. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w 

sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu Uchwały? Nie widzę. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 
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Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok. /Zał. Nr 14/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXIII/127/2025 RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu 

Łowickiego na 2025 rok. /Zał. Nr 15/ 

Ad. pkt 12 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr X/61/2024 

Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ 

zmieniającej Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 

2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Łowickiego na lata 2025-2036. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu Uchwały? Nie widzę. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ zmieniającym Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 

grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036. /Zał. Nr 16/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych 

RPŁ/: 

Za     – 19 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXIII/128/2025 RPŁ zmieniającą Uchwałę Nr X/61/2024 

Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036.     

/Zał. Nr 17/ 
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Ad. pkt 13 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między 

sesjami. /Zał. Nr 18/ 

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Panie Przewodniczący, Wysoka 

Rado, sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łowickiego w okresie 

międzysesyjnym Państwo otrzymali, zatem jeżeli są pytania, to jesteśmy do 

Państwa dyspozycji. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego sprawozdania? Nie widzę. 

Ad. pkt 14 

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego  

z działalności w okresie między sesjami. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: 12 października uczestniczyłem w 

obchodach Dnia Papieskiego, 14 października dla upamiętnienia powstania 

Komisji Edukacji Narodowej brałem udział w obchodach Dnia Edukacji 

Narodowej, 19 października z Ojcem Markiem Barczewskim – rektorem kościoła 

i Kolegium Pijarskiego oraz Członkiem Zarządu Powiatu Michałem Trzoską 

złożyliśmy kwiaty pod pomnikiem błogosławionego ks. Jerzego Popiełuszki przy 

kościele Ojców Pijarów w 41. rocznicę jego męczeńskiej śmierci, 27 października 

uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, 

Młodzieży i Promocji, Skarg i Wniosków. Czy są pytania? Jeżeli nie, to mam taką 

informację do Państwa Radnych: w okresie międzysesyjnym, to jest informacja 

dotycząca pozyskanych środków zewnętrznych, z których skorzystał nasz powiat 

i tak, I Liceum Ogólnokształcące w Łowiczu pozyskało kwotę 661 472,47 zł na 

projekt pod nazwą ,,Klucz do kompetencji I LO w Łowiczu”, II Liceum 

Ogólnokształcące w Łowiczu pozyskało kwotę 661 742,31 zł na projekt pod 

nazwą ,,Kompetentne i kreatywne kształcenie ogólne w II LO w Łowiczu” – oba 

te finansowania pochodzą ze środków unijnych przekazanych w drodze konkursu 

przez Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego. To pieniądze 

przeznaczone m.in. na zajęcia dodatkowe, wyrównywanie szans edukacyjnych, 

naukę języków obcych oraz rozwój kompetencji cyfrowych i technologicznych. 

To też fundusze na organizację kółek zainteresowań, warsztatów, laboratoriów 

dla uczniów oraz kursy dla nauczycieli. Dofinansowanie w kwocie 2 364 000,00 

zł z Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz 55 000,00 zł z budżetu państwa 

pozyskał nasz powiat na projekt termomodernizacji budynku F Dom Pomocy 

Społecznej w Borówku w ramach zadania ,,Poprawa jakości powietrza poprzez 

przeprowadzenie prac termomodernizacyjnych w budynkach użyteczności 
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publicznych na terenie Powiatu Łowickiego”. Prace obejmą m.in. wymianę 

instalacji CO, montaż nowych okien i drzwi, instalacje paneli fotowoltaicznych o 

mocy 50 kW wraz z magazynem energii. Nieco wcześniej, bo jeszcze w sierpniu 

wpłynęła do nas informacja o dofinansowaniu pozyskanym przez Muzeum w 

Łowiczu, mowa o takim triennale wycinanki i kwocie wsparcia ze środków 

europejskich w wysokości 120 384,00 zł. Główna idea zadania to ochrona i 

upowszechnianie unikalnego zjawiska wycinankarstwa, funkcjonującego już 

tylko w nielicznych regionach oraz przekazywanie wiedzy i umiejętności 

dotyczących niematerialnego dziedzictwa. Wspomniane inicjatywy oznaczają 

konkretne korzyści, lepsze warunki kształcenia w szkołach, rozwój kompetencji 

uczniów i nauczycieli, promocję kultury lokalnej, a także poprawę warunków 

społecznych i energetycznych w placówce pomocy społecznej dla mieszkańców 

naszego powiatu. Gratuluję serdecznie dyrektorom obu liceum, nauczycielom, 

pracownikom szkoły, dyrektorowi i pracownikom Muzeum w Łowiczu oraz 

dyrektorowi i zespołowi projektowemu Wydziału Funduszy i Zamówień 

Publicznych w kooperacji z dyrektorem i pracownikiem  DPS w Borówku. To 

wasz wspólny sukces, który przekłada się na namacalny efekt. Dziękuję.  

Ad. pkt 15 

Wolne wnioski radnych i sprawy różne. 

Radny Tadeusz Gajda: Przepraszam, że z tego miejsca, ale sprawa moim 

zdaniem bardzo ważna i miejsce do tej sprawy wygłoszenia też powinno być 

zacne. Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Państwo, w poniedziałek 

odbyłem poważną rozmowę z posłem Ziemi Łowickiej, Wiceministrem 

Rolnictwa Pawłem Bejdą, ponieważ jest mnóstwo pytań o sprawy jednostki 

wojskowej i innych historii, nie wiem, pewnie do Państwa, też Państwo takie 

pytania mają. Na wstępie chciałem poprosić Pana Przewodniczącego, jeżeli to 

będzie możliwe, żeby Pana Wiceministra Bejdę poprosić na następną sesję, 

myślę, że jak by to było od samej osoby, która jest współdecydentem tego, co 

wydarzyć się może w powiecie łowickim, w mieście, ponieważ jest to wielka 

szansa na rozwój powiatu, rozwój miasta i także na uratowanie szpitala 

łowickiego. Jak Państwo pamiętacie, ja tu wielokrotnie wychodziłem z tym 

tematem, z kolegą Rafałem mówiliśmy o tych wszystkich historiach, które no 

niestety są już realizowane, no bo taki jest czas. Bardzo proszę o to, nie wiem w 

jakiej formie to zrobić, ale zastanówmy się wszyscy, żeby zobowiązać Starostę 

Łowickiego, który zobowiąże Dyrektora ZOZ-u, czyli szpitala łowickiego, żeby 

wystąpił z wnioskiem do Wojewody Łódzkiego o to, żeby szpital łowicki wpisać 

do grupy szpitali przyjaznych wojsku. Jak Państwo wiecie, do tej pory parę 

szpitali byłych wojewódzkich już w tej grupie jest. Zapoznałem się i proszę o to 



14 

 

na stronie Ministerstwa Obrony Narodowej znajdziecie Państwo takie informacje, 

co to może dać dla takiego szpitala, więc na pewno z tego, co rozmawiałem z 

Ministrem Bejdą, można wejść za pieniądze z budżetu obronności w budowę, 

dostosowanie schronu, którego nie ma w szpitalu. Trudno jest sobie wyobrazić, 

szpital, który skutecznie leczy, jak w razie jakiegoś nalotu nie ma gdzie pacjentów 

swoich ulokować, położyć. Także można będzie z tych środków, a proszę mi 

wierzyć, to jest priorytet, jak Państwo widzicie na co może brakować, to będzie 

brakować, ale na obronność nie, nie będzie brakować, bo nie może brakować, 

więc naprawdę w zgodzie chcę poprosić o to, żeby tą szansę wykorzystać i 

zaproszenie Ministra Bejdy tutaj na sesję moim zdaniem ma też głęboki sens. 

Proszę Państwa, pierwszy raz zdarzyło się dla Ziemi Łowickiej, że mamy 

Wiceministra z Ziemi Łowickiej i naprawdę, no ktoś powie no może tak nie 

wolno, może tak nie trzeba, ale gdybyśmy nie wykorzystali tej szansy, która przed 

nami stoi, no to wszyscy od prawej po lewą stronę tej naszej Wysokiej Rady, no 

byśmy byli nieodpowiedzialni. Bardzo proszę, zapoznajcie się Państwo, jakie są 

możliwości, naprawdę możliwości finansowe, poza wszelkimi budżetami z tego 

porozumienia z Wojewodą Łódzkim mogą być dla nas wielkim pożytkiem. Te 

pieniądze będą przechodzić przez Urząd Wojewódzki, już to sprawdziliśmy, jak 

to jest, no i naprawdę jest ogromna szansa. Nie wiem Panie Przewodniczący, czy 

to może przegłosować w jakiejś petycji? Powiedzcie mi, ja jestem pierwszy raz w 

radzie powiatu i no nie mam takiego doświadczenia, ale zróbmy coś, co by dawało 

Panu Dyrektorowi i Staroście jakby poparcie całego powiatu, całego forum, bo 

takie poparcie z miasta też będzie. Dziękuję bardzo. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Ja jestem z trochę innej szkoły i im ciszej 

nad tematem, tym to może być skuteczniejsze według mnie, ale jak potrzebujemy 

szabel nad głową, to przecież możemy zaprosić Pana Ministra również na sesję, 

nie widzę problemu.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Ja uważam w ten sposób, że tutaj 

sugestia Radnego Tadeusza Gajdy jest taka, żeby Pan Minister był na sesji i 

myślę, że ta sugestia jest jak najbardziej wskazana. W związku z tym ja tutaj 

poproszę panie z Biura Rady o przesłanie odpowiedniego zaproszenia dla Pana 

Wiceministra. Tym bardziej, że ta następna sesja będzie sesją grudniową, bo w 

listopadzie nie ma sesji, w związku z tym to, ale…. bo z tym wiąże się pewnego 

rodzaju kwestia czasowa. Czy konieczne jest, żeby Pan Minister był już w 

listopadzie? Czy ta sesja grudniowa też jest możliwa do zaakceptowania? Tutaj 

bym prosił Radnego Tadeusza Gajdę o określenie, czy konieczne jest, bo wtedy 

zorganizujemy nadzwyczajną i to nie jest żaden problem zorganizować 

nadzwyczajną, ale mówię, zwyczajowo mamy listopad, że nie mamy sesji.  
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Radny Tadeusz Gajda: Panie Przewodniczący, żeby można powiedzieć, żeby z 

tej naszej rozmowy wybrzmiało, że sprawa jest naprawdę pilna, ponieważ to jest 

temat, który będą chcieli podjąć no mnóstwo szpitali, więc kto pierwszy ten 

lepszy. Co do cichości Panie Starosto, nieraz bardzo cicho będąc, można wszystko 

przegapić, nieraz trzeba na siebie zwracać uwagę, byle mądrą. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. W związku z tym już dziś 

informuję Państwa, że odbędzie się nadzwyczajna sesja z udziałem Pana 

Wiceministra Pawła Bejdy, na które to na tą sesję Państwo zostaniecie zaproszeni, 

bo mówię, tak się składa, że my w listopadzie nie mamy zwyczajowej sesji, więc 

do grudnia no jednak jest sporo czasu, bo to jest ostatnia, no myślę, że nawet nie, 

bo my mamy zawsze przed świętami, więc byłoby to po 20, ale jeżeli sprawa jest 

pilna, to nie ma żadnego problemu, żeby ta sesja odbyła się w listopadzie. Więc 

zapraszam już dziś na tą sesję nadzwyczajną. 

Radny Piotr Gołaszewski: Szanowni Państwo, zgłosili się do mnie mieszkańcy 

ulicy Klickiego, którzy już złożyli w tym miesiącu wniosek do Starosty o budowę 

wyniesionych przejść dla pieszych na ulicy Klickiego w Łowiczu. Wiem, że także 

mieszkańcy spotkali się z Wicestarostą Krystianem Cipińskim i ja zobowiązałem 

się, że złożę wniosek, co niniejszym czynie i pozwolę go sobie Państwu odczytać. 

/Zał. Nr 19/ 

Radny Piotr Gołaszewski: Taki wniosek składam na ręce Zarządu wraz z 

wnioskiem, z ksero wniosku, który już mieszkańcy dołączyli, żeby te dokumenty 

były razem połączone, więc jeśli chodzi o mój wniosek, to tyle. Proszę Państwa, 

mam nadzieję, że Pan Wicestarosta będzie uważnie tej sprawy dopilnowywał po 

rozmowie z mieszkańcami i się to uda zrobić. Bardzo dziękuję. 

Radny Rafał Łopusiński: Ja tylko tak krótko, bo w zasadzie już sprawę 

wyjaśniłem, ale obiecałem mieszkańcom, bo zebrali 100 podpisów, żeby na ulicy 

Kwiatowej próg obniżyć, ale to jest już wyjaśnione. Tylko obiecałem, że to zrobię 

na sesji, żeby po prostu się uprawomocniło, tak, więc dziękuję bardzo. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze wolne 

wnioski radnych i sprawy różne? Nie widzę. Tak się zastanawiałem, bo te 

cukierki, które są na stole, one nie są bez przyczyny. Dzisiaj mamy dwóch 

solenizantów – Tadeuszów, życzymy wam przede wszystkim dużo zdrowia, 

wszelkiej pomyślności, żeby udawało wam się realizować wszelkie swoje 

zamierzenia, zarówno te zawodowe, jak i osobiste, jako radnym, żeby te 

wszystkie plany, które macie na tą kadencję, udało się zrealizować, 

reprezentujecie mieszkańców, te zamierzenia na pewno macie. Wszystkiego 

najlepszego. 
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Radny Tadeusz Gajda: Dziękujemy pięknie i smacznego życzymy. 

Ad. pkt 16 

Zakończenie obrad XXIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak zamknął obrady XXIII Sesji Rady 

Powiatu Łowickiego. 

Protokołowały: 

W. Kwasek 

B. Prus – Miterka 

Przewodniczący RPŁ 

/-/ Marek Jędrzejczak 


